PROTOKOLL
- über die Innungsversammlung vom 06.September 2008, welche diesmal bei unserem Kollegen Arnold Diesener in Berlin Nordendstrasse 40 b stattfand.

· Der Kollege hatte seine ganze Familie eingespannt, um uns auf das Herzlichste zu begrüßen und uns einen schönen Tag zu gestalten. Das ist ihm auch toll gelungen. Leider mussten wir mit Bedauern feststellen, dass nur wenige Betriebe dieser Einladung gefolgt waren. Noch enttäuschender war es aber, dass von den Kollegen, die nicht kamen, nur Wenige abgesagt hatten.
· Anwesend waren die Kollegen:  Huber, Lobbes, Richter, H.Richter, Ihlenburg, Wetzel, Heider, Diesener, Bätje, 
· Abgemeldet haben die Kollegen:  Gericke, Geyer, Popke, 
Nach einem üppigen Frühstück eröffnete unser Obermeister Steffen Huber um 
10.25 Uhr die Versammlung.

Als Erstes begrüßten wir den Herrn Dr. Meyer von der Handwerkskammer Potsdam.

Er hielt uns einen sehr interessanten Vortrag über Kalkulation und den Stundenverrechnungssatz. Interessierten Kollegen sendete er später noch Material über dieses Thema zu.
Des Weiteren begrüßten wir bei uns unsere Kollegin Karina Ihlenburg mit Partner von der Drechslerei Rose aus Eggesin. Sie berichtete uns über ihren Betrieb und über die marktwirtschaftliche Situation im Norden unseres Landes, welche auch nicht so besonders ist. Im Anschluss stellte jeder von uns seine betriebliche Lage und die zukünftigen Pläne dar.
Daraufhin folgte die Betriebsbesichtigung bei unserem Kollegen Arnold Diesener. 
Auf engem Raum hat er bei sich zu Hause eine kleine aber feine Werkstatt eingerichtet.
Als nächsten Punkt wurde der Ablauf unserer Innungsfahrt 2009 verlesen und einstimmig beschlossen. Einzelheiten können noch einmal auf der Innungsseite im Internet nachgelesen werden. (www.drechsler-innung.de)
Unter Sonstiges hat uns Steffen einen Brief unserer Auswanderer - der Familie Bertram vorgelesen, worin wir alle sehr herzlich gegrüßt wurden.

Zum Schluss unserer Versammlung wurden noch die Namen derer verlesen, die bis Dato ihren Innungsbeitrag nicht bezahlt haben: 

Kollegen M. Geyer, Schünemann, Heim, Barthel und Tiedemann.
Um 12.15 Uhr beendete unser Obermeister Steffen Huber unsere letzte Versammlung in diesem Jahr.

Wir sprachen unserem Gastgeber einen Dank für die sehr gute Bewirtung aus, und entschuldigten uns nochmals für die geringe Beteiligung unserer Mitglieder.
Schriftführer: THOMAS WETZEL

