PROTOKOLL!
-zur Innungsversammlung vom 29.03.2014 beim Kollegen Otto Heider

Nach einem ersten Brunch- Frühstück eröffnete unser Obermeister Steffen Huber die Versammlung um 10.20 Uhr.

Als Erstes hielt Herr Damir Mekinic einen Vortrag über das elektronische Unterweisungssystem SMITEX für den Bereich Arbeitsschutz, welcher für die Kollegen mit mehreren Angestellten interessant war.

Diesmal standen die Entlastung des Vorstandes vom Haushaltes 2013 und die Vorstellung des neuen Haushaltes für 2014 an. Unser Geschäftsführer der Innung Mathias Mischker legte uns die Zahlen vor. Einstimmig wurden beide Tagesordnungspunkte beschlossen.

Unsere Innungsfahrt  vom 29.05.-31.5.2014 nach Rothenburg ob der Tauber ist soweit bestätigt. Nur der Punkt „Besichtigung einer Arbeitsplattenfabrik“ entfällt. Dafür besichtigen wir einen Weinberg mit anschließender Weinverkostung. Dies wurde von vielen Kollegen für gut befunden.

Es wurde dann angeregt, dass uns die Innungsfahrt im nächsten Jahr eventuell nach Aachen führen soll. 

2015 findet im Land Brandenburg die BUGA statt. Im Rahmen dessen fragte uns Herr Mischker, ob wir uns an einer Aufstellung eines Handwerkermaibaumes mit den Innungs- oder Zunftzeichen beteiligen wollen.

Beim Punkt Sonstiges gab es wie immer einen angeregten Informationsaustausch unter den Kollegen. Der offizielle Teil der Versammlung war um 11.53 Uhr beendet.

Es folgte noch einmal eine kleine Stärkung, und nach der obligatorischen Werkstattbesichtigung verabschiedeten sich alle beim Kollegen Otto Heider und bedankten sich für die gute Bewirtung.

Damit war unsere erste Versammlung in diesem Jahr zu Ende.

Unsere nächste Zusammenkunft findet im September bei unserem Kollegen Arnold Diesener statt.
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